

市直事业单位招考即将开始

5月23日网上报名,59个单位纳贤346人

本报济宁5月15日讯(记者 王海龙 通讯员 孙胜玉 杜长鹏)

15日,记者从济宁市人力资源和社会保障局了解到,今年济宁市属事业单位招考即将开始,此次招考涉及教育、卫生等十多个行业的346个岗位。今年市事业单位公开招聘网上报名时间为5月23日—27日,笔试时间为6月17日。公开招聘工作人员简章将于16日上午在济

宁市人社局网站发布。

记者根据该局事业单位人事管理科负责人提供的岗位汇总表了解到,济宁市政府办公室、济宁市教育局、科技局、民政局、人社局、体育局、卫生局等主管部门下属的59个事业单位都通过此次招考选贤用能。很多岗位要求全日制大学及以上学历,还有的要求全日制硕士研究生学历,不同的岗位专业要求也各不

相同。和去年一样,济宁市第一人民医院凭借80人的用人计划,再次成为事业单位招考“大户”。

考生通过网上报名资格审核后,进行网上缴费。笔试考试根据专业不同分为综合、卫生和教育三大类,各类均考一科。综合类考试内容为公共基础知识,包括法律法规、政治经济理论、时政方针、科技知识等基础知识和综合写作;卫

生类考试内容为公共基础知识和卫生专业基础知识两部分,卫生专业基础知识部分包括:医(药)学基础、医学伦理学、医风医德及卫生法规等;教育类考试内容为公共基础知识和教育基础知识两部分,教育基础知识包括:教育学基础、教育心理学基础、教师职业道德及教育法制等。

另据了解,由省选派参加大学

生志愿服务西部计划及到农村服务的毕业生、由省市“三支一扶”办公室招募的“三支一扶”大学生,服务期满2年(2009年以前招募和选派的毕业生,含2009年),经考核合格,3年内报考市属事业单位公开招聘岗位的,笔试成绩加5分。除此之外,济宁市还将符合济宁市安置条件的大学生退役士兵报考的,笔试成绩加个人所得分值的10%。



把孔子像绘入紫砂工艺品,还办起了展览

这个大学生有点想法

文/图 本报记者 黄广华

连日来,一场特殊的学生作品展览会在济宁职业技术学院内举行。展览展出的是一些紫砂手工艺品,与其他紫砂手工艺品不同的是,这些紫砂工艺品上有手工刻上的孔子像、孔子周游列国图等带有儒家文化元素的图案。它的设计者就是该学校2009级外国语系旅游管理专业的学生姚汉邦。

15日下午4时30分许,济宁职业技术学院图书馆一楼大厅内,聚满了学校的师生们,大家正对一件件紫砂手工艺品品论纷纷。在人群中,有一位特别忙的小伙子。一边拿着展出的作品,一边耐心细致地给在场的学生和老师说着什么。一位观展的学生告诉记者,这个忙于讲解的年轻人就是此次展品的设计者姚汉邦。

记者仔细打量这个站在自己面前的小伙子,戴着黑边眼睛,身材有点瘦,说话话来轻声细语。“在我来大学的第一个周末,好客的山东同学就带我去了曲阜三孔参观游览。‘千年礼乐归东鲁,万古衣冠拜素王’的曲阜果然是名不虚传,但我感觉美中不足的是,虽然阙里街两旁的纪念品商店里的印章和楷木艺雕很有特色,但是铺天盖地太单调,多少让人有些乏味。是不是应该有一种既有儒家特色又极具现代元素的旅游纪念品呢?”说起将儒家文化刻进紫砂工艺品的设计理念时,他有些兴奋,为什么自己不试着做做呢。

姚汉邦告诉记者,他老家是江苏省宜兴,而且是个“紫砂世家”。“紫砂是一种泥土,与水调和,经过木质、金属的工具拍打,镶嵌,拼接成形,最后在上千度的炉火中烧制成一件件工艺美术作品。是集金、木、水、火、土五行于一身。”古人曾说“人间珠玉安足取,岂如阳羡溪头

一丸土”就是这个道理。

“我生于紫砂世家,从小对紫砂耳濡目染。儿时的喜爱变成了今天的崇拜,也萌生了我的创业想法。”姚汉邦说,也许将来某一天会成立属于他自己的公司——质朴阳羡紫砂文化有限公司。专门设计生产有民族特色的紫砂旅游纪念品和有文化针对性的紫砂商务礼品。将把过去文人墨客的雅趣珍玩,带入寻常百姓家,更要将这一有中国特色的文化艺术带向世界。

于是,姚汉邦萌生了将儒家文化的一些元素融进紫砂手工艺品里面的想法。“儒家文化,源远流长,润泽于世。儒家文化与陶瓷文化同是传统国粹,于温文尔雅,秀气内敛等方面彼此相通相融。用紫砂文化来阐释儒家文化,使之既抽象化又具象化,雅俗共赏,相得益彰。”姚汉邦说,今年的三月份,他将带有自己设计理念的第一批作品带回老家宜兴,并把自己平时节俭下来的近2万元钱用来把理念变成了现实。记者注意到,姚汉邦的第一批作品上设计的是孔子像、孔子周游列国图等带有儒家文化的元素,这些图像的上面还手工刻上了“儒济天下·和宁四方”、“崇德尚能·励志笃行”等字样。“这是我的处女作,所有的文字和图像均是手工操作,作品也仅此一件。”这种独特的表现形式和系列化表现手法,让学校的老师和同学们赞叹不已。

说起将来的打算,姚汉邦说,他目前还没有具体的目标,最紧要的任务就是努力完成学业,毕业后先做一段时间的导游,让自己积累一些经验,“然后通过自己的努力成立自己的公司,将儒家文化和紫砂手工艺文化进行更好地结合,设计出属于自己品牌的、更多更好的手工艺作品。”



把儒家文化和紫砂手工艺相结合,他的设计理念引起同学和老师的关注。

本报记者 黄广华 摄



姚汉邦(中)向同学和老师介绍自己的设计理念。

头茬瓜收购价2.4元

产地竞争收购商少 甜瓜价格有点低

本报记者 何泉峰



一位农户正忙着给甜瓜装箱。

目前,正是喻屯甜瓜大量上市的时节,忙活了大半年的瓜农终于可以享受丰收的喜悦。但记者从果品批发市场和甜瓜种植户了解到,今年甜瓜的收购批发价格并不如往年,第一茬瓜的收购平均价格仅有2.4元,直逼往年第二茬瓜的价格。据喻屯镇当地的种植户介绍,今年外地的收购商数量减少也是导致价格低的原因。

收购商减少

价格难提高

9日上午9点,记者来到喻屯甜瓜生产基地马店村。在村口道路两侧,甜瓜堆成一座座小山,“只有少部分正准备装箱运往外地,多数还没有找到买家。”当地的一位甜瓜经纪人告诉记者,目前就来了五六辆车收购甜瓜,往常这个时间段收购的车最多,甚至能把路口堵死。“今天的收购价是2.3元/斤,这个价格已经维持了五六天了。”该经纪人说,每斤两块七八的价格只卖了两天,由于收购商数量减少,甜瓜储存时间短,价格很难提高,只能低价出售。记者观察到,整个市场只有四辆车正在忙着装货,多数摊位的经纪人正喝着茶水等待生意。

在采访中,记者遇到了来自北京的收购商王红军,他告诉记者,这次收了2000多斤甜瓜,正准备装箱。“现在运输成本太高,有的同行已经不干了,另外金乡、聊城、菏泽等地的甜瓜种植面积也开始增加,价格也很便宜,去年来的部分收购商已经跑到其他地方收甜瓜了。”

收入缩水

部分种植户想拆棚

在马店村采访中,由于今年市场行情相比往年差,部分农户打算明年不再种植甜瓜了。“种植甜瓜很费心,今年又减产了,我打算明年把棚拆了。”农户张延松种植甜瓜已有5年时间,他说,目前第一茬瓜收成只有1000多斤,比往年少了近100斤,今年瓜又便宜,估计收入会减少很多。“建大棚和铺地用的塑料膜一共花了1800元,撒了六袋化肥花了1200元,成本不低啊。”他说,村上已经有十多户不种植甜瓜了。记者调查了解到,该村农户种植甜瓜的时间多数超过四年,“这是第6个年头,虽然辛苦点,但比外出打工要自由,还会继续种植甜瓜。”农户王培香表示。